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	Datos Personales del Alumno

	Nombre
	

	Documento
	


	Pregunta 1: ¿Cuáles de los siguientes elementos o conceptos se pueden utilizar para motivar  de forma extrínseca a un empleado?:

	Aumento de Salario
	*

	Dar libertad al empleado de cómo realizar la tarea (autonomía)
	

	Un premio monetario por terminar un proyecto en tiempo
	*

	Conocer que actividades le agradan al empleado y tratar de asignarlo mayormente a esas actividades
	

	Ninguna de las anteriores
	


	Pregunta  2: ¿Cuál de las siguientes necesidades corresponde a una motivación superior?

	Necesidad de tener amigos 
	*

	Necesidad de techo
	

	Necesidad de supervivencia
	

	Necesidad de sexo
	

	Ninguna de las anteriores
	


	Pregunta 3: En la herramienta Cuadro de Madurez  se cruzan los conceptos de Madurez en las Tareas y Madurez en el Relacionamiento.  ¿En qué grupo cae una persona que tiene muy claro cómo hacer su trabajo y que le importa mucho que piensan sus compañeros y su jefe respecto de su persona? 

	Madurez Alta en Tareas y Relacionamiento
	

	Madurez Baja en  Tareas y Relacionamiento
	

	Madurez Baja en Tareas y Alta en Relacionamiento
	

	Madurez Alta en Tareas y Baja en Relacionamiento
	*


	Pregunta 4: En 2011  Reggie Fils-Aime el presidente de Nintendo para América del norte, afirmó sobre los juegos móviles: "Son fácilmente descartables desde el punto de vista del consumidor"  Marque la o las opciones correctas respecto a la afirmación:

	Demuestra la falta de conocimiento de la misión empresarial por parte del presidente.
	

	Es un ejemplo del SINDROME DE NO INVENTADO AQUI
	

	Es un ejemplo de PARALISIS ORGANIZACIONAL
	

	Demuestra la falta de visión por parte del presidente.
	*

	Ninguna de las anteriores
	


	Pregunta 5: En una fábrica los obreros entre sus tareas chequeaban físicamente y controlaban lo producido por las máquinas detectando defectos de fabricación, este proceso  era considerado muy importante por ellos.   El  proceso fue sustituido por un IS (information system) de control de la producción y calidad. Ahora los jefes administrativos tienen acceso exclusivo a la información de control de defectos y calidad.  Marque la o las opciones correctas respecto de los efectos sobre el PODER que tuvo la implantación del IS:

	El poder de los obreros disminuyo
	

	El poder de los jefes administradores se incremento
	

	La implantación del IS movió el poder de la información desde los obreros a los jefes administrativos
	

	La implantación del IS limito el poder de experto  ( detección de errores de fabricación) de los obreros 
	

	Todas las anteriores son correctas
	*


	Pregunta 6: ¿Un documento de requerimientos versión final firmado y aceptado por todos los actores interesados de un proyecto, a que elemento de la teoría de Fijación de Metas está asociado?:   

	Retroalimentación
	

	Aceptación
	

	Reto
	

	Especificidad
	*

	Ninguna de las anteriores
	


	Pregunta 7: Su empresa ha firmado un contrato con un Banco para instalar un sistema de cuentas, la condición es que el sistema sea instalado en 3 meses. Usted ya ha instalado en 5 ocasiones el sistema y sabe que normalmente la instalación  lleva 5 meses. Igualmente cree que el compromiso es alcanzable siguiendo una estricta planificación que determina el trabajo a realizar por cada integrante del grupo que usted lidera. Ante esta situación usted decide aplicar a su grupo una dinámica de trabajo:

	Sincrónica
	

	Al azar
	

	Cerrada
	*

	Abierta
	

	Pregunta 8: La teoría de liderazgo de Covey está basada en la elección de un centro de vida basado en:
	

	La familia
	

	El trabajo
	

	La pareja
	

	En la posesiones
	

	Ninguna de las anteriores 
	*


	Pregunta 9: El gerente general de una empresa se reúne con el gerente de desarrollo para presentar un nuevo proyecto, en la reunión impone la condición (no negociable) de que el plazo para la puesta en producción del producto es de 6 meses. El gerente de desarrollo no está convencido del plazo pero de todas maneras acepta el proyecto. ¿Cuál es el principal componente de un compromiso responsable que es violado en este caso?

	Visibilidad
	

	Libre aceptación
	*

	Preparación
	

	Eficacia y performance
	

	Acuerdo
	


	Pregunta 10: ¿Marque la/s opciones correctas según la teoría del liderazgo basado en Principios?

	Los principios son técnicas de liderazgo
	

	Los principios son auto-evidentes.
	*

	Los principios son valores.
	

	Los principios son directrices para la conducta humana que han demostrado tener un valor duradero, permanentemente.
	*


Esta situación se usa en las preguntas 11 a 16

Usted es administrador de la empresa MG la cual tiene como actividad  la prestación de servicios de Seguridad Privada y  trabaja con  brindando servicios de seguridad física y/o tecnológica.

Una de las características de las empresas de seguridad física es  el hecho de que los principales costos de las mismas corresponden al salario de los guardias. Por ello cada vez que existe un incremento salarial estipulado por el Convenio Colectivo de los empleados  de la Seguridad Privada obliga a que las empresas prestadoras de este servicio incrementen el valor de la "Hora-Hombre" de vigilancia, en base a dicho aumento salarial.

Cada vez que ocurre esta situación se genera la necesidad de renegociar nuevamente con los clientes el valor 

de la hora - hombre a facturar.   Uno de los  principales clientes de MG es un  Country ubicado en la ciudad de Yerba-Buena. Allí hace 5 años que se presta el servicio desde el momento en que el country comenzó a habitarse. Por lo general, este es el cliente que presenta mayor resistencia al aumento de precios, según la experiencia de estos 5 años.

Algunos puntos a tener en cuenta antes de iniciar la negociación son los siguientes: 

El country es cliente de MG desde ya hace cinco años. El servicio se inició con una pequeña dotación de personal, la cual se fue incrementando en la medida en que aumentaban las propiedades y  los habitantes de las mismas, hasta llegar a la dotación actual que está compuesta de la siguiente manera:

· 1 guardia en la portería durante las 24 horas del día.

· 1 guardia refuerzo de portería durante el día por 12 horas, de 07:00 a19:00hs.   (horario en el que existe mayor circulación y movimiento de gente).

· 2 guardias motorizados las 24horas del día que recorren completamente al country.    Son los puestos más importantes, ya que son los que llegan más rápido ante cualquier disparo de la alarma del perímetro.

· 5 puestos fijos, sólo en horario nocturno (de 21:00 a 6.00hs.) Son guardias que están ubicados    de modo tal que forman un "anillo" al complejo habitacional. Su movimiento es de 200metros para cada lado y lo realizan   caminando.

En definitiva, actualmente en el country se realizan 129 horas-hombre por día, aproximadamente 3870 horas mensuales. Por otro lado, es importante resaltar que ya existen 110 casas habitadas, 30 en construcción, y en total hay 320 lotes ya vendidos. Además, posee un Club de diversos deportes. 

En una conversación anterior, el representante del Club le comentó al Jefe Operativo de MG la idea de colocar cámaras en el sector deportivo, con la intención de reducir las horas-hombre de vigilancia.

Esta persona, desconocía que MG estaba incursionando desde hace muy poco tiempo en la seguridad tecnológica.

El punto central y que obligaba a MG a conseguir un buen acuerdo, esta en el hecho de que los salarios de los guardias están en función al valor hora-hombre que se factura.  Los otros clientes de MG  entienden claramente esta situación y por ello pagan el valor que corresponde, en base a los análisis de costos internos de la firma. Con el country no sucede lo mismo, aún teniendo conocimiento de las consecuencias que derivaban de no pagarnos lo que corresponde o acercarse al valor solicitado (actualmente están  $40 por hora por debajo de la facturación normal) y  los representantes no están dispuestos a negociar. Por lo general acostumbraban imponer el precio que están dispuestos a pagar, exigiendo, incluso  que los guardias sean eficientes. Nuestro punto y estrategia de negociación fue demostrar que si una persona no recibe una remuneración justa, difícilmente se encuentre motivado para realizar su trabajo de una forma eficiente. Finalmente,  cabe resaltar  que desde el inicio de la relación contractual  no existieron hechos que afecten a la seguridad e integridad del country y de sus habitantes, y cualquier situación que se hubiese planteado, fue manejada perfectamente por el personal, buscando rápidamente una solución.

	Pregunta 11: Previo a la negociación con los representantes del country el administrador de MG realiza los  cálculos correspondientes y llega a la conclusión  que para mantener el servicio actual  necesita como mínimo realizar un ajuste del 7,5 % al valor hora hombre que se le está facturando actualmente, de lo contrario el negocio ya no sirve a MG. ¿Qué elemento de la teoría de Harvard representa ese valor si se negocia en base a mantener el servicio tal cual lo brinda hasta el momento?:

	Alternativas
	

	Intereses
	

	Opciones
	

	Posiciones
	

	MAAN
	*

	Comunicación
	

	Acuerdo
	


	Pregunta 12: ¿Que elemento de la teoría de Harvard representa de mejor forma el siguiente hecho?  “Los ajustes del valor hora-hombre se hacen por los acuerdos firmado en el Convenio Colectivo de los empleados  de la Seguridad Privada  ” :

	Intereses
	

	Opciones
	

	Posiciones
	

	MAAN
	

	Comunicación
	

	Acuerdo
	

	Legitimidad
	*


	Pregunta 13: En la reunión inicial luego de los saludos correspondientes el representante del Country lo primero que expresa  es “el country no va a aceptar ningún incremente del valor hora-hombre”. ¿Qué elemento de la teoría de Harvard representa de mejor forma este dicho?   

	Alternativas
	

	Intereses
	

	Opciones
	

	Posiciones
	*

	MAAN
	

	Comunicación
	

	Acuerdo
	


	Pregunta 14: ¿Que elemento de la teoría de Harvard representa de mejor forma el siguiente hecho?  “Durante la negociación se plantea sustituir a 2 de los 5 puestos físicos con cámaras que serán controladas por los guardias de portería” :

	Alternativas
	

	Intereses
	

	Opciones
	*

	Posiciones
	

	MAAN
	

	Comunicación
	

	Acuerdo
	


	Pregunta 15: ¿Cuál o cuales fuentes de poder tiene el administrador de MG para su negociación con el country” :

	Credibilidad
	

	Presión de tiempo 
	

	Coerción
	

	Opciones
	*

	Relación
	*


	Pregunta 16: Durante las negociaciones entre los representantes y MG quedo claro que cada cual tenía sus propios objetivos  y que tenían algunos intereses en común y algunos opuestos ¿En funció
n de este hecho, que nivel tuvo la negociación?

	Colaborativo
	

	Cooperativo
	*

	Competitivo
	

	Ninguna de las anteriores
	


	Pregunta 17: ¿Cuál de los siguientes no es un factor clave compartido para generar sinergia en un grupo?

	Conocimiento
	

	Intereses
	

	Talento
	*

	Poder
	


	Pregunta 18: “Lo que diferencia a una empresa que tiene éxito de otra que no lo tiene, son ante todo las personas, su entusiasmo, su creatividad, todo lo demás se puede comprar, aprender o copiar. (Charles Henry)  ¿Cuáles de los siguientes conceptos vistos en el curso están referidos en esta frase?

	El impulso de valor del juego (este concepto no lo vimos en el curso 2023)
	

	Motivación
	

	Ingeniería inversa
	

	Creatividad
	

	Todos los anteriores
	*


	Pregunta 19: ¿En una organización Meritocratica, cuál/es de los siguiente/s es/son el impulso/s de valor más destacado/s?:

	Placer
	

	Información
	

	Significado
	

	Juego
	

	Dignidad
	

	Maestría
	


	Pregunta 20: Un grupo administrativo de 6 personas  es movido de su lugar de trabajo (en el subsuelo de la empresa) a una habitación más cómoda de igual tamaño a la anterior donde se les da mobiliario nuevo. Sin embargo como su nueva habitación  es vecina a la del gerente de sistemas pierden libertad en sus acciones sociales diarias las cuáles se querían controlar por parte de la gerencia. Luego de 2 semanas el grupo se ve desbordado por conflictos internos entre los que quieren permanecer en la nueva ubicación y los que quieren volver a la anterior. ¿Qué tipo de comportamiento de equipo está teniendo este grupo? 

	Grupo de trabajo
	

	Grupo de combate
	

	Grupo de proceso 
	*

	Grupo de conflicto
	

	Ninguno de los anteriores
	


	Pregunta 21: Steve Jobs en  “the lost interview” durante 1994  expresaba: “Nuestro objetivo (el de Apple) es llevar tecnología de primera calidad a la mayor cantidad posible de personas a un precio accesible”. Este frase representa (marque solo una)

	La visión de Apple según Jobs
	

	La idea que tenía Jobs respecto al camino que debía seguir  Apple para contribuir a la sociedad.
	

	La misión de Apple según Jobs
	*


	Pregunta 22: ¿En cuál de los siguientes esquemas de comportamiento organizacional el líder está dedicado a mantener el status?:   

	Autocracia
	

	Arena Política
	

	Meritocracia
	

	Sistema Cerrado
	*

	Ninguno de los anteriores
	


	Pregunta 23: Marque la o las opciones correctas respecto de una organización que está en Fase Creativa:

	La organización se concentra en negocios ya establecidos
	

	La organización se esfuerza en comprobar viabilidad técnica
	*

	La organización presta mucha atención a los planes formales
	

	La organización se esfuerza en comprobar viabilidad comercial
	*

	Ninguna de las anteriores
	


	Pregunta 24: Marque la o las opciones correctas respecto de “gerenciamiento transparente” :

	Un gerente transparente defiende a la gente que tiene a cargo con sus superiores
	

	A un gerente transparente se le nota en sus expresiones su estado de animo
	

	Un gerente transparente generalmente culpa a sus superiores para justificar una decisión con la que no está de acuerdo
	*

	Un gerente senior puede en ocasiones a obligar a un gerente medio a ser transparente
	*

	Ninguno de los anteriores
	


	Pregunta 25: ¿En cuál etapa de la escalada de un conflicto los miembros prefieren “ganar”  antes que resolver el conflicto?:

	Acción competitiva
	*

	Compromiso emocional
	

	Posiciones rígidas
	

	Ninguna de las anteriores
	


